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Către: Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene 
      Direcția Generală Implementare PNRR și Instrumente Financiare  

 
Referitor la apelul de proiecte 1 „Instrument de grant de până la 100.000 euro pe întreprindere care să 
sprijine IMMurile în adoptarea tehnologiilor digitale”  

 
Vă transmitem următoarele observații pentru îmbunătățirea și clarificarea condițiilor de acordare a finanțării: 
 

1. Eligibilitate întreprinderi. Cu privire la criteriul de neeligibilitate „lit. g) întreprinderile pentru care 
se constată că au desfășurat în ultimul an fiscal activități autorizate (așa cum rezultă din 
certificatul constatator ONRC) în domeniile din următoarele clase CAEN 5829 – Activități de 
editare a altor produse software; 6201 – Activități de realizare a software-ului la comandă 
(software orientat client); 6202 – Activități de consultanță în tehnologia informației; 6203 – 
Activități de management (gestiune și exploatare) a mijloacelor de calcul; 6209 – Alte activități de 
servicii privind tehnologia informației; 6311 – Prelucrarea datelor, administrarea paginilor web și 
activități conexe; 6312 – Activități ale portalurilor web; 6399 – Alte activități de servicii 
informaționale n.c.a.; 7211 - Cercetare-dezvoltare in biotehnologie; 7219 - Cercetare-dezvoltare in 
alte științe naturale si inginerie.", menționăm următoarele: Un cod CAEN autorizat nu înseamnă 
automat faptul că întreprinderea a desfășurat activități legate de acel cod CAEN. Așadar, în forma 
actuală, acest criteriu este discriminatoriu pentru unele întreprinderi, descalificându-le în mod 
nejustificat și incorect de la finanțare. Propunem, așadar, ca acest criteriu să fie evaluat pe baza 
documentelor financiare aferente anului 2021 înregistrare la autoritățile fiscale sau pe baza unei 
declarații pe propria răspundere date de către reprezentantul legal al întreprinderii  

 
2. Categorii de cheltuieli eligibile. Vă solicităm să realizați următoarele modificări/completări la lista 

de categorii de cheltuieli eligibile și prevederile asociate acestora. Menționăm că aceste 
modificări sunt necesare pentru buna implementare a proiectelor și au ca fundament nevoile 
punctuale ale companiilor care vor solicita finanțare: 

a. Includerea următoarelor categorii de cheltuieli: 
i. Cheltuieli pentru mentenanța aplicațiilor/licențelor software/sistemelor 

achiziționate/dezvoltate pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului 
ii. Cheltuieli pentru hosting pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului  

iii. Cheltuieli pentru servicii de administrare rețele informatice/tehnică de calcul pe 
perioada de implementare și durabilitate a proiectului 

iv. Cheltuieli pentru servicii informatice de tip SaaS (Software as a Service) necesare 
pentru digitalizarea activității proprii pe perioade de implementare și durabilitate 
a proiectului  

b. Clarificarea faptului că „cheltuielile aferente achiziționării de servicii de consultanță 
pentru elaborarea proiectului” și „cheltuielile cu serviciile de consultanță/analiză pentru 
identificarea soluțiilor tehnice de care are nevoie IMMul” pot fi angajate înainte de 
semnarea contractului de finanțare  

c. Adăugarea pe lista definițiilor a explicației pentru conceptul de „perioadă de eligibilitate a 
proiectului”. Menționăm că în prezent art. 5.3. aln (2), lit. B, prevede ca condiție pentru 
eligibilitatea cheltuielilor „sunt angajate în perioda de implementare/eligibilitate a 
proiectului” – nu este clar care este definiția finanțatorului pentru „perioada de 
eligibilitate a proiectului” 

d. Eliminarea plafonului de 10% pentru cheltuielile prevăzute la alin (1), lit. a), b), c) și l) 
(consultanță elaborare proiect, management de proiect, consultanță/analiză soluții 
tehnice, auditare tehnică (IT/DNSH)), mai ales în condițiile în care unele dintre aceste 
servicii sunt obligatorii conform ghidului solicitantului (auditare tehnică (IT/DNSH)). 
Menționăm că efortul specialiștilor atât pentru scrierea și mangementul proiectului, cât și 
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în auditarea tehnică este esențial pentru dezvoltarea de proiecte calitative, sustenabile, 
care într-adevăr să aibă un impact la nivelul IMMurilor din România. Decizia privind 
alocarea resurselor în cadrul unor astfel de proiecte pilot ar trebui să fie la nivelul 
IMMurilor aplicante și nu la nivel birocratic.  

e. Clarificarea tipurilor de echipamente considerate hardware TIC. În mod particular, vă 
rugăm să clarificați dacă perifericele direct implicate în procesele de digitalizare a 
anumitor tipuri de activități economice, precum imprimantele 3D, scannerele 3D pentru 
clădiri sau pentru alte aplicații specifice sunt eligibile în cadrul categoriei de cheltuieli 
eligibile “achiziții de hardware TIC”. 

f. Reformularea categoriei de cheltuieli eligibile “achiziționare website de prezentare” 
pentru acoperirea unei plaje mai largi de servicii necesare afacerilor în sensul digitalizării 
activitităților de marketing și comercializare, respectiv: “achiziționare servicii de realizare 
website de prezentare și/sau website cu componentă de comercializare de tip magazin 
online” 
 

3. Grila de punctaj. Vă solicităm să revizuiți  grilă de punctaj astfel încât aceasta să ia în considerare 
diferite situații punctuale care pot apărea în analiza activităților desfășurate de o companie 
aplicantă: 

a. I. Criterii referitoare la rentabilitatea activității – a) rentabilitatea activității operaționale 
– care este modalitatea de acordare a punctajului pentru cazul în care cifra de afaceri a 
unei companii în anul 2021 este 0 (caz care ar putea apărea spre exemplu în cazul firmelor 
înființate în 2021)? 

b. I. Criterii referitoare la rentabilitatea activității – b) evoluția profitului operațional – care 
este modalitatea de acordare a punctajului pentru cazul în care profitul operațional al 
unei companii în anul 2020 este 0? 

c. II. Criterii referitoare la alocarea de fonduri pentru digitalizare și inovare la proiectul 
depuse pentru finanțare - a) Rata activelor de digitalizare și inovare deținute de 
companie” avand in vedere ca apelului de proiecte urmărește să faciliteze accesul la 
fonduri externe nerambursabile pentru acele categorii de solicitanți pentru care gradul de 
digitalizare și inovare este destul de scăzut va rugam sa detaliati urmatoarele: 

i. care este modalitatea de acordare a punctajului in cazul in care  R_ADI – rata 
activelor de digitalizare și inovare este mai mare decat 10%? 

ii. Conform formulei actuale o companie care deține 0 active informatice va primi 0 
puncte, iar o companie care deține 9% active informatice va primi 18 puncte din 
20 – înțelegem din definiția acestui criteriu că scopul apelului este să „faciliteze 
accesul la fonduri...pentru acele categorii de solicitanți pentru care gradul de 
digitalizare este destul de scăzut” – nu este clar dacă intenția finanțatorului este 
să finanțeze companii care totuși au o parte de active informatice deja, dar nu 
mai mult de 10% din active?   

iii. Considerăm că luarea în considerare la soldul activelor de digitalizare și inovare 
doar a soldului conturilor 208 și 205 oferă o imagine incompletă și avantajează o 
parte din întreprinderi în mod nejustificat. Prin luarea în considere doar a 
conturilor 208 și 205 se exclud din start alte tipuri de cheltuieli care reflectă 
nivelul de digitalizare al companiilor: activele corporale și obiectele de inventar de 
tipul echipamentelor IT, solutii software utilizate de întreprinderi de tipul 
Software as a Service (SaaS) care se regăsesc în conturi contabile precum 628 Alte 
cheltuieli cu serviciile executate de terti, 214 Mobilier, aparatura birotica, 
echipamente de protectie a valorilor umane si materiale si alte active corporale 
etc. Așadar, pentru corecta evaluare a întreprinderilor din punctul de vedere al 
nivelului actual de digitalizare, considerăm că este necesară solicitarea unei 
inventarieri complete a costurilor asociate digitalizării de către fiecare 
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întreprindere, printr-o declarație pe propria răspundere în care să fie menționate, 
pe baza situațiilor contabile pe 2021, atât activele necorporale IT, cât și activele 
corporale, obiectele de inventar și costurile cu soluții IT de tip SaaS. 
b) Impactul proiectului de digitalizare asupra activității operaționale a 
companiei, cu ajutorul căruia  se măsoară impactul proiectului asupra activității 
operaționale determinat prin creșterea productivității muncii. În cazul 
întreprinderilor fără angajați în anul 2021, pentru a putea fi calculat punctajul 
aferent productivității muncii, vă rugăm să precizați dacă se va introduce cifra 1 
(la număr de mediu de salariați), similar cu calculul  indicatorilor din secțiunea 2.5 
Indicatorii apelului de proiecte. 
 

d. Domenii de activitate prioritare. Având în vedere că în cadrul prezentului apel există o 
alocare financiară regională, iar companiile vor intra în competiție la nivel regional pentru 
obținerea finanțărilor, vă rugăm să clarificați de ce nu se iau în considerare domeniile de 
activitate considerate prioritare la nivelul fiecărei regiuni, în cadrul Planurilor de 
Dezvoltare Regională (PDR) și Strategiilor de Specializare Inteligentă? Conform ghidului, 
pentru acordarea acestui punctaj „se verifică apartenența codului de activitate CAEN la 
domeniile de activitate considerate de importanță strategică” – vă rugăm să publicați lista 
finală a codurilor CAEN care vor primi punctaj la acest criteriu pe fiecare domeniu.  

 
4. Valoarea maximă eligibilă a unui proiect – Vă rugăm să precizați dacă la stabilirea valorii maxime 

eligibile a unui proiect pe tip de întreprindere se ia în considerare întreprinderea unică, similar 

condiției referitoare la respectarea plafonului maxim de minimis (4(1)) – de ex. o companie care 

fără întreprinderile legate/partenere ar fi microîntreprindere, dar împreună cu întreprinderile 

legate/partenere ar fi întreprindere mică se încadrează la un plafon superior.  

 
Vă stăm la dispoziție pentru orice informații suplimentare considerați că sunt necesare și vă asigurăm de 
întreaga noastră disponibilitate pentru a dezvolta linii de finanțare care să ofere un sprijin real mediului de 
afaceri. 
 
Raluca Prelucă 
Partener & Consultant Senior fonduri-structurale.ro  
 
Cristina Pojoga 
Partener & Consultant Senior fonduri-structurale.ro  
 
Mirela Săcăluș  
Partener & Consultant Senior fonduri-structurale.ro  

 
Nicoleta Botezatu 
Consultant fonduri-structurale.ro 
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